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ΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 
Θέμα: Για την απαράδεκτη κατάσταση στο Παγκρήτιο Στάδιο, στο Ηράκλειο Κρήτης. 

 
 Στις 21 Σεπτεμβρίου αναδείχθηκε για ακόμα μία φορά το σοβαρό πρόβλημα που 

υπάρχει στη συντήρηση, λειτουργία και ασφάλεια των αθλητικών εγκαταστάσεων, στην 
πόλη του Ηρακλείου και συγκεκριμένα στο Παγκρήτιο Στάδιο, μίας από τις 
«χρυσοπληρωμένες» από τον ελληνικό λαό ολυμπιακές υποδομές. Κατά τη διάρκεια 
εργασιών απομάκρυνσης πάνελ από το στέγαστρο του ήδη ταλαιπωρημένου Παγκρήτιου 
Σταδίου έπεσε πάνω στο τζάμι του Δημοτικού Γυμναστηρίου, στην ανατολική πλευρά του 
Σταδίου, με φανερό τον κίνδυνο σοβαρού ατυχήματος, καθώς το Δημοτικό Γυμναστήριο 
είναι χώρος πολυσύχναστος.  

Η εικόνα εγκατάλειψης, μαρασμού και επικινδυνότητας του Παγκρήτιου Σταδίου, ως 
συνέπεια της αντιλαϊκής πολιτικής των κυβερνήσεων, με την ανοχή και τη στήριξη της 
περιφερειακής αρχής και των δημοτικών αρχών διαχρονικά, έχει επισημανθεί αρκετές 
φορές στο παρελθόν.  Από τύχη δεν θρηνήσαμε θύματα, μετά από αποκολλήσεις 
τμημάτων του στεγάστρου τον Ιανουάριο του 2024, καθώς και με τις ζημιές στην 
τοιχοποιία, τις αποκολλήσεις κομματιών τσιμέντου, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την 
ασφάλεια των αθλούμενων.  

Πέρα από την έλλειψη συντήρησης, η υποδομή του Παγκρήτιου Σταδίου αφέθηκε χωρίς 
το αναγκαίο προσωπικό, που στη συντριπτική του πλειοψηφία πρόκειται για 
συμβασιούχους, στα πλαίσια της αντιλαϊκής πολιτικής ανακύκλωσης της ανεργίας. Σε αυτά 
προστίθενται τα ήδη γνωστά προβλήματα των γεννητριών, οι οποίες δεν πληρούν τις 
σύγχρονες προδιαγραφές των Σταδίων, καθώς και της συνολικότερης χρηματοδότησης για 
τα λειτουργικά έξοδα του Σταδίου. Όσο αφορά την κρατική χρηματοδότηση, δεν 
υλοποιήθηκε ποτέ η προγραμματική σύμβαση με την οποία η ΓΓΑ ανέλαβε την υποχρέωση 
να καταβάλει 300.000 ευρώ στον Δήμο για τη συντήρηση του Σταδίου, άλλες 100.000 ευρώ 
για τη διοργάνωση αθλητικών εκδηλώσεων και ακόμα 500.000 με την υπογραφή της 
σύμβασης. 

Με την παραπάνω κατάσταση το Παγκρήτιο Στάδιο αυτή τη στιγμή δεν μπορεί να 
φιλοξενήσει αγώνες πανελλαδικής και πανευρωπαϊκής εμβέλειας, ενώ η άδεια της 
προσωρινής λειτουργίας λήγει στις 30 Σεπτεμβρίου.  

Οι αυξημένες ανάγκες για τη χρήση του Παγκρήτιου Σταδίου, με τη φιλοξενία δεκάδων 
αθλημάτων, αλλά  και σωματείων στους χώρους κάτω από τις κερκίδες,  καθιστούν 
επιτακτική την ανάγκη να ληφθούν μέτρα για τη λειτουργία του Παγκρήτιου Σταδίου, σε ένα 
ασφαλές και προσβάσιμο περιβάλλον, για όλους τους αθλητές, τα σωματεία τους και τον 
λαό  του Ηρακλείου. Συγκεκριμένα απαιτείται η ασφαλής απομάκρυνση και αποκατάσταση 
του στεγάστρου, η έγκριση κονδυλίου για έργα τοιχοποιίας, η αποκατάσταση των φθορών 
σε όλους τους χώρους, η αντικατάσταση των γεννητριών και ιδιαίτερα του ηλεκτρολογικού 
κομματιού. Επίσης, η πρόσληψη μόνιμου προσωπικού με σκοπό την απρόσκοπτη 
λειτουργία των αθλητικών εγκαταστάσεων.  
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για όλα τα παραπάνω.    

 
Ο Βουλευτής 

Συντυχάκης Μανώλης    
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

23

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/10/2024

Ώρα κατάθεσης:

12:14'




